En sesión celebrada el día 15 de febrero de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la política general de erradicación de las prácticas de corrupción, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 15 de febrero de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Maiorga Ramírez Erro, Portavoz del Grupo Parlamentario NA-BAI, amparándose en el artículo 181 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate en Pleno la siguiente interpelación al Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos

La corrupción, las irregularidades en la gestión de fondos públicos, los tratos de favor, cohecho, prevaricación, etcétera, son lacras que pervierten el sistema democrático y desmantelan la confianza de muchos ciudadanos en el sistema político y en la noble disciplina de la política.

A lo largo de toda la Historia en las diferentes civilizaciones y lugares del mundo se han dado diferentes episodios de corrupción en las actuaciones políticas e institucionales. Y es constatable cómo todos los episodios han contribuido al debilitamiento de los sistemas políticos y, en muchos casos, han sido la causa de su venida abajo.

Desgraciadamente en Navarra no hemos estado ajenos a estos episodios; al contrario, puede decirse que una época reciente de nuestra historia ha estado marcada profundamente por la corrupción institucional de los máximos responsables políticos de nuestra Comunidad hasta tal punto que tres de los máximos responsables institucionales de nuestra comunidad han estado imputados, y dos de ellos condenados, por cuestiones relacionadas con la corrupción en la política. De hecho, en la mente de toda la ciudadanía todavía está alojada la imagen de la dimisión de un Presidente del Gobierno de Navarra hace casi quince años, echando por tierra la ilusión de decenas de miles de ciudadanos navarros que habían depositado su ilusión en el único Gobierno plural que ha existido en Navarra.

En estos momentos los posibles casos de corrupción relacionados con los dos grandes partidos del Estado español están llenado las páginas de los periódicos todos los días. En Navarra, el caso de las posibles irregularidades en la gestión del Ayuntamiento de Cintruénigo ha alarmado al conjunto de la sociedad de Navarra, que no entiende que no se arbitren medidas políticas de investigación ejemplar que indiquen el compromiso de los partidos con la erradicación de la corrupción, aun cuando se trate de personas integrantes de sus propios partidos.

Por ello, un sistema democrático del siglo XXI, que aspire a una profundización democrática mediante la implicación y participación de todos y cada uno de los ciudadanos y ciudadanas en el sistema, debe ser tajante y eficiente en la investigación y la erradicación y sanción ejemplar de todas las prácticas constatadas de corrupción.

De este modo, este parlamentario interpela al Gobierno de Navarra al objeto de conocer su posición en materia de política general de erradicación de las prácticas de corrupción.

Iruña, a 11 de febrero de 2010.

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

